Городская олимпиада по математике, 2000/2001 учебный год.
Решения задач второго тура.
5 класс.
№1. Так как АВ=БГ, то АБ=ВГ. Поэтому ГД=ВД-ВГ=ВД-АБ=97-19=78.

Ответ: 78 см.

№2. Нетрудно понять, что, если искомые числа существуют, то они могут быть только двузначными (любое трёхзначное число, а тем более четырёхзначное и т. д., число более, чем в четыре раза превосходит сумму своих цифр). Поэтому  достаточно рассмотреть лишь двухзначные числа. Имеем: 10∙х+у=4∙(х+у). Решая это уравнение, получаем четыре искомых числа: 12, 24, 36 и 48.

Ответ: 12, 24, 36, 48.

№3. из условия следует, что персики составляют две третьих всей банки, а, следовательно, половина оставшихся персиков составляет одну шестую часть всей банки или одну четвёртую часть оставшегося компота с персиками (осталось две третьих или четыре шестых). Следовательно, если съесть половину оставшихся персиков, то уровень компота понизится на одну четверть (от полученного уровня).

Ответ: на 1/4.

№4. Можно установить закономерность, которой удовлетворяет последовательность выписанных чисел: 2=1×2, 6=2×3, 12=3×4, 20=4×5, 30=5×6, …, т. е. число, стоящее на х-ом месте равно произведению чисел х и (х+1). Поэтому на 6-ом месте стоит число 42, а на 99-ом месте число 9900.

Ответ: а) 42; б) 9900.

№5. Верными являются второе и третье неравенства, а неверными – первое и четвёртое (если предположить, что верным является первое или четвёртое неравенства, то тогда верных неравенств будет больше двух). Поэтому, с одной стороны, X>10, а с другой стороны, X<12. Следовательно, Х=11.

Ответ: 11.

6 класс.


№1. Решение показано на рисунке.

№2. Вначале расстояние между Черепахой и

Ахиллесом было равно 19×6=144 м  и, следовательно,

с начала   погони   оно   сократилось  на  114-6=108 м.

Черепаха   прошла   одну  часть   пути,  а  Ахиллес  37 

таких   частей   пути,  т. е.   расстояние   между    ними

сократилось на 36 частей, которые и составляют 108 м.

Поэтому,  одна  часть  составляет  108:36=3 м.  Именно

такой путь и проделала Черепаха с начала погони.

Ответ: 3 м.

№3. имеем: 12=2×2×3, а 54=2×3×3×3, т. е. количество простых множителей, на которое раскладывается число 54, на 1 больше, чем количество простых множителей, на которое раскладывается число 12. В течение минуты количество простых множителей меняется на один. Поэтому через 1 час (60 минут) количество простых множителей может измениться лишь на чётное число. Следовательно, число 54 на доске появиться ровно через 1 час не может.

Ответ: не может.

№4. Максимальное число шариков, которое может исчезнуть в одном ряду (вертикальном, горизонтальном или диагональном), равно 9. Разместим 32 шарика следующим образом: по 8 шариков во всех клетках, кроме центральной, пятого горизонтального ряда, пятого вертикального ряда и обеих диагоналей. Тогда, если мы разместим 33-ий шарик в центральную клетку, то одновременно исчезнут 33 шарика.

Ответ: 33 шарика.

№5. Решение ребуса смотрите в таблице.
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7 класс.

№1. Проведём отрезки АВ и ЕД, параллельные соответствующим сторонам нижнего листа. Тогда нетрудно доказать, что площадь закрытой части больше  площади  открытой  части   на   величину, равную площади прямоугольника ЕВСД.
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Ответ: площадь закрытой части больше, чем открытой.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           №2. Пусть Кате х лет, брату у лет, тогда   дедушке - 4х лет. Согласно условию задачи: х+4х+у=107, или х=(107-у):5, причём х-у<4. Решая полученное уравнение в натуральных числах (последовательно перебирая значения у=2, 7, 12, …), находим искомое решение: х=18, у=17. Следовательно, Кате 18 лет.

Ответ: Кате 18 лет.

№3. Число 1703 представимо в виде произведения двух простых множителей: 1703=13×131. Поэтому искомые числа 13 и 131.

Ответ: 13 и 131.
№4. Если такие числа существуют, то они имеют вид: ас1, ас2, ас3, …, ас9. Из условия следует, что ас(1+2+3+4+5+6+7+8+9)=1125, т. е. ас=25, откуда, а=с=5. Следовательно, искомые числа: 551, 552, …, 559.

Ответ: 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559. 

№5. Рассмотрим шахматную раскраску доски.
Какой бы путь жук не избрал, чёрные и белые 

клетки  на  его  пути  будут чередоваться. Так

как путь начинается с белой клетки (которых

всего 24), то жук не сможет побывать на всех

25 чёрных клетках, т. е. жук не сможет обойти

более  48 клеток.  Покажем  на  рисунке  путь,

состоящий из 48 клеток.

Ответ: 48.
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